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EJERCICIOS :
EFECTOS COMERCIALES A COBRAR

1) Contabiliza las siguientes operaciones:

a) Vendemos mercaderias a un cliente por valor de 600€ mas el 21% de IVA. El cliente
nos entrega un pagaré con vencimiento a 90 dias

b) Llevamos a descontar el pagaré, y el banco nos cobra 50€ por los intereses del
descuento y 10€ de comisiones y otros gastos

c) El dia del vencimiento, el cliente atiende el pago del pagaré

2) Contabiliza las siguientes operaciones:

a) Prestamos un servicio a un cliente, por el que le cobramos 150€ mas el 21% de IVA,
menos un descuento comercial del 5%. El cliente nos entrega un pagaré con
vencimiento a 60 dias

b) Llevamos a descontar el pagaré, y el banco nos cobra 9€ de descuento. La comision
que cobra el banco por el descuento de efectos es del 1% del nominal del pagaré, con un
minimo de 5€.

c¢) El dia del vencimiento, el librado no atiende al pago del mismo. El banco carga en la
cuenta corriente de la empresa el nominal mas 20€ de gastos de devolucion

3) Contabiliza las siguientes operaciones:

a) Vendemos mercaderias a un cliente, valoradas en 8.200€ mas el 21% de IVA. Le
hacemos un descuento comercial del 10%. Contratamos los servicios de un transportista
para llevar las mercaderias al cliente, y éste nos cobra 50€ mas IVA, que le pagamos con
un pagaré. Los gastos de transporte se los cargamos al cliente

b) El cliente, nos llama a los dos dias para decirnos que la mayor parte de los productos
se encuentran en mal estado. Para evitar la devolucion, le hacemos un descuento de

3.000€ mas IVA

c) El cliente nos entrega un pagaré con vencimiento a 120 dias por la deuda pendiente
d) Llevamos a descontar el pagaré, y el banco nos cobra 40€ de descuento y 6€ de
comision

e) El dia del vencimiento el pagaré resulta impagado, por lo que el banco carga en la
cuenta corriente de la empresa el nominal y nos cobra 24€ en concepto de gastos de
devolucién
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4) Contabiliza las siguientes operaciones:

a) Un cliente nos paga una deuda pendiente con dos pagarés, uno de 1.500€ con
vencimiento dentro de 60 dias, y otro de 2.100€ con vencimiento dentro de 90 dias.

b) Llevamos a descontar ambos pagarés, y el banco nos cobra 15€ de descuento de la
primera letra y 21€ por la segunda, y ademas nos cobra unas comisiones del 3% del
nominal de cada uno de los pagarés

c¢) El dia del vencimiento de la letra de 1.500€, el cliente atiende a su pago

d) A los 90 dias, el banco nos comunica que el librado no ha atendido el pago del
pagaré, por lo que el banco nos carga en la cuenta corriente el nominal mas 30€ de
gastos de devolucion

5) Contabiliza las siguientes operaciones:

a) Un cliente nos entrega un pagaré de 1.800€ de nominal, con vencimiento dentro de
30 dias.

b) Llevamos dicho pagaré al banco para que se encargue de su cobro.

¢) A los 30 dias, el banco nos comunica que el cliente ha atendido el pago del pagaré
correctamente, y que nos cobra por la gestion una comision de 10€ mas un 21% de IVA

6) Contabiliza las siguientes operaciones:

a) Un cliente nos entrega un pagaré de 3.100€ de nominal, con vencimiento dentro de
45 dias.

b) Llevamos dicho pagaré al banco para que se encargue de su cobro.

c) El dia del vencimiento del pagaré, el banco nos comunica que el cliente no ha
atendido el pago del mismo, y que nos cobra por la gestion una comision de 30€ mas un
21% de IVA

7) Contabiliza las siguientes operaciones:

a) Un cliente nos entrega dos pagarés, uno de 1.000€ con vencimiento dentro de 15 dias
y otro de 1.500€ con vencimiento a 30 dias.

b) Llevarnos ambos pagarés al banco para que éste se encargue de su cobro

c) A los 15 dias, el banco nos comunica que el librado ha atendido el pago del pagaré, y
el banco nos cobra 12€ mas un 21% de IVA por los gastos de gestion

d) A los 30 dias, el banco nos comunica que el librado no ha atendido el pago del pagaré
de 1.500€, y nos cobra 25€ mas un 21% de IVA por los gastos de gestion
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8) Contabiliza las siguientes operaciones:

a) Un cliente nos entrega dos pagarés, uno de 1.950€ con vencimiento a 30 dias, y otro
de 8.640€ con vencimiento a 90 dias

b) El pagaré de 1.950€ lo llevamos al banco para que se encargue de su gestion de
cobro, y el de 8.640€ lo negociamos con el banco, que nos cobra 60€ de descuento y 9€
de comision

¢) A los 30 dias, el banco nos comunica que el librado ha atendido el pago del pagaré
que tenia en gestion de cobro, y nos cobra una comision de 10€ mas el 21% de IVA por
la gestion.

d) A los 90 dias, el banco comunica el impago del pagaré descontado, por lo que nos
carga en la cuenta corriente el nominal del mismo mas 25€ de comision por los gastos
de devolucion

9) Contabiliza las siguientes operaciones:
a) Un cliente nos paga una deuda pendiente con un pagaré de 6.300€

b) El dia del vencimiento, vamos a cobrar el pagaré y en el banco nos dicen que en esa
cuenta comente no hay fondos

¢) Al comunicérselo al cliente, ese mismo dia nos hace una transferencia de importe
igual al nominal del pagaré

10) Contabiliza las siguientes operaciones:
a) Un cliente nos entrega un pagaré de 4.400€ con vencimiento dentro de 90 dias

b) Llevamos a descontar el pagaré, y el banco nos cobra 21€ de descuento y 6€ de
comision

c¢) El dia del vencimiento el banco nos comunica que el librado no ha pagado dicho
pagaré, por lo que nos carga en nuestra cuenta corriente el nominal del mismo y 36€ por
los gastos de devolucion

d) El cliente nos emite un nuevo pagaré, con vencimiento a 15 dias, en el que incluye el
nominal del pagaré anterior, mas los gastos de devolucion y 10€ de intereses de demora

e) El dia del vencimiento, cobramos dicho pagaré en efectivo

11) Contabiliza las siguientes operaciones:
a) Un deudor nos entrega un pagaré de 5.700€
b) Llevamos el pagaré a gestion de cobro

c) El dia del vencimiento, el banco nos comunica que el deudor no ha atendido el pago
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del efecto, por lo que nos cobra una comision por gastos de gestion de 10€ mas el 21%
de IVA

d) Llamamos al deudor y nos da la sensacioén de que va a ser dificil cobrar dicho pagaré,
por lo que lo consideramos de dificil cobro

12) Contabiliza las siguientes operaciones:
a) Un cliente nos entrega un pagaré de 890€

b) El dia del vencimiento, cuando vamos a cobrar dicho pagaré al banco, nos comunican
que no hay fondos suficientes en la cuenta corriente para atender al pago

¢) Llamamos al cliente para comunicarle el impago y este nos dice que va a cerrar su
empresa por quiebra, asi que damos por perdido el cobro del pagaré

13) Contabiliza las siguientes operaciones:
a) Vendemos mercaderias a un cliente a crédito por 6.000€ mas un 21% de IVA

b) El cliente nos entrega dos letras de cambio, del mismo importe cada una, para
pagamos la venta del apartado "a"

c¢) Descontamos en el banco una de las letras del apartado "b". El banco cobra 70€ de
intereses por el descuento y 10€ de comision

d) Enviamos a gestion de cobro la otra letra del apartado "b"

e) La letra descontada en el apartado "c" resulta abonada por el librado en su
vencimiento

f) El librado de la letra enviad a a gestion de cobro en el apartado "d", no abona la letra
a su vencimiento. El banco nos carga en la cuenta 20€ mas un 21% de IV A por los
gastos de gestion

g) Enviamos al librado una nueva letra con vencimiento a 30 dias para sustituir a la letra
impagada, y cuyo nominal serd el de la impagada, mas los gastos de la gestion de cobro,
mas 30€ por intereses de demora

h) La empresa envia a gestion de cobro la nueva letra del apartado anterior

1) El librado paga la nueva letra. El banco nos ingresa en la cuenta corriente el nominal
de la letra menos 60€ mas el 21% de IVA por los gastos de gestion

14) Contabiliza las siguientes operaciones:

a) Una empresa que se dedica a la fabricacion de un determinado producto, presta, de
forma eventual, un servicio de asesoramiento a otra empresa, y factura por este
concepto 4.000€ mas el 21% de IV A

b) El deudor anterior paga a la empresa su deuda con dos letras de cambio del mismo
importe cada una

c) La empresa negocia una de las letras del apartado anterior, y el banco le cobra 40€ de
descuento y 10€ de comisiones
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d) La empresa envia al banco en gestion de cobro la otra letra

e) La letra descontada no es abonada por el librado a su vencimiento. El banco carga en
la cuenta corriente de la empresa el nominal mas 30€ de gastos de devolucion

f) La letra enviada a gestion de cobro tampoco resulta abonada por el librado a su
vencimiento. El banco la devuelve cargando 30€ mas el 21% de IVA por los gastos de
gestion

g) El librado, nos hace una transferencia bancaria para pagamos la letra que habiamos
llevado a descontar. El importe de la transferencia incluye el nominal de la letra mas los
gastos originados por la devolucion

h) La empresa considera de dificil cobro la letra que habia llevado a gestion de cobro

1) Posteriormente, considera irrecuperable la letra del apartado anterior, y la da
definitivamente por perdida

15) Contabiliza las siguientes operaciones:
a) Compramos mercaderias a crédito por 2.500€ mas el 21% IV A

b) Una empresa constructora nos envia una factura de 3.000€ mas el 21% de IVA por
reparaciones realizadas en uno de nuestros edificios

c¢) Entregamos un pagaré al vendedor del apartado "a"y otro a la empresa constructora
del apartado "b"

d) Vendemos mercaderias a crédito por 5.750€ mas el 21% de IV A

e) Enviamos una factura de 1.000€ mas el 21% de IVA a otra empresa a la que le hemos
prestado un servicio

f) El cliente del apartado “d” nos entrega un pagaré, y el del apartado “e” una letra de
cambio

g) Descontamos en el banco el pagaré del cliente del apartado "d", con 90€ de descuento
y una comision del 1%, con un minimo de 3€. El banco nos ingresa en nuestra cuenta
corriente el liquido resultante

h) Llevamos a gestion de cobro la letra del apartado "e"

1) El banco nos avisa de que la letra que se encontraba en gestién de cobro ha sido
abonada por el librado en su vencimiento, y nos cobra 15€ mas el 21% de IVA en
concepto de gastos de gestion

j) El banco nos devuelve impagado el pagaré descontado. Nos carga en la cuenta
corriente el nominal mas 40€ en concepto de devolucién

k) El cliente del pagaré impagado nos entrega uno nuevo, incorporando los gastos de
devolucion del banco y 20€ por los intereses de demora

1) Descontamos el pagaré del apartado anterior. El banco nos cobra 50€ del descuento y,
15 de gastos de comision.

m) El dia del vencimiento del pagaré descontado, el banco nos comunica que el cliente
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ha vuelto a incumplir con el pago, por lo que nos carga en la cuenta corriente el nominal
de la misma y 15€ en concepto de gastos de devolucion

n) Tras hablar con el cliente, consideramos el pagaré como de dificil cobro

i) Diez dias después, nos enteramos que el cliente ha cerrado la empresa y se ha fugado
al Caribe, por lo que consideramos el pagaré como incobrable

16) Contabiliza las siguientes operaciones:

a) Un cliente nos entrega una letra de 5.200€, y un deudor otra de 1.300€

b) Negociamos la letra de 5.200€, y el banco nos cobra 46€ de descuento y 6€ de
comision

c¢) Enviamos a gestion de cobro la letra de 1.300€

d) El cliente no atiende el pago de la letra que habiamos llevado a descontar, y el banco
la devuelve, cargando en nuestra cuenta corriente el nominal mas 20€ en concepto de
gastos de devolucion

e) El cliente nos entrega una nueva letra de cambio, incluyendo los gastos de devolucion

f) Negociamos la letra del apartado anterior con el banco, y nos abona en la cuenta
corriente el nominal menos 52€ de descuento y 10€ de otros gastos y comisiones

g) El banco devuelve nuevamente impagada la letra del apartado anterior, cargando en
la cuenta corriente el nominal mas 20€ de gastos de devolucion

h) Consideramos definitivamente incobrable la letra devuelta en el apartado anterior

i) La letra enviada a gestion de cobro resulta impagada a su vencimiento, ocasionando
unos gasto s de gestion de 20€ mas el 21% de IVA, que el banco nos carga en la cuenta
corriente

j) La empresa considera de dificil cobro la letra impagada del punto anterior

k) Tras negociar con el cliente, este nos realiza una transferencia por el importe del
nominal mas 15€ de intereses de demora



